

UNICEF: Děti bez doprovodu, které jsou nuceny uprchnout z Ukrajiny, jsou ohroženy obchodníky s dětmi

aktax.cz/unicef-deti-bez-doprovodu-ktere-jsou-nuceny-uprchnout-z-ukrajiny-jsou-ohrozeni-obchodniky-s-detmi

redakce

2 října, 2023

Podle Dětského fondu OSN (UNICEF) jsou děti prchající z válkou zmítané Ukrajiny vystaveny zvýšenému riziku obchodování s lidmi, zejména proto, že obchodníci s lidmi se často snaží využít „chaosu při rozsáhlých přesunech obyvatelstva.“



UNICEF varoval, že hrozba, které děti čelí, je „**reálná a stále roste**“, protože od začátku konfliktu opustilo Ukrajinu více než 1,5 milionu dětí jako uprchlíci, zatímco mnoho dalších bylo násilím v zemi vysídleno.

Děti tvoří 28 % obětí obchodování s lidmi na celém světě

Nedávná analýza provedená UNICEF a Meziagenturní koordinační skupinou proti obchodování s lidmi (ICAT) odhalila, že 28 % identifikovaných obětí obchodování s lidmi na celém světě tvoří děti.

Odborníci UNICEF na ochranu dětí se obávají, že děti by mohly tvořit ještě vyšší podíl potenciálních obětí obchodování s lidmi, protože děti a ženy představují téměř všechny uprchlíky, kteří doposud uprchli z Ukrajiny.

Afshan Khan, regionální ředitel UNICEF pro Evropu a Střední Asii, vysvětlil, že válka na Ukrajině způsobuje „**masivní vysídlování a příliv uprchlíků**“ a že tyto podmínky mohou vést k velkému nárůstu obchodování s lidmi a „**akutní krizi v oblasti ochrany dětí.**“

Khan dodal, že vysídlené děti jsou vystaveny vysokému riziku odloučení od svých rodin, vykořisťování a obchodování s lidmi. Vlády v regionu musí posílit a prosazovat přísná opatření, aby tyto děti byly v bezpečí, varoval Khan.

Od 24. února do 17. března letošního roku bylo identifikováno více než 500 dětí bez doprovodu, které přešly z Ukrajiny do Rumunska.

Odborníci se však obávají, že skutečný počet odloučených dětí, které uprchly z Ukrajiny do sousedních zemí, může být mnohem vyšší, protože jsou náchylnější k obchodování s lidmi a vykořisťování.

Khan uvedl, že děti prchající před válkou na Ukrajině musí být při přechodu do sousední země prověřovány z hlediska jejich zranitelnosti a že je třeba vyvinout veškeré úsilí ke zlepšení procesů prověřování na hraničních přechodech pro uprchlíky.

Ochrana zranitelných osob pomocí modrých teček

UNICEF a UNHCR společně s vládami a organizacemi občanské společnosti zřizují „**Modré tečky**“, jednotné bezpečné místo pro děti

a ženy, které pomůže chránit a podporovat děti a rodiny, které uprchly z Ukrajiny.

Modré body poskytují klíčové informace rodinám na cestách. Uzly rovněž pomáhají s identifikací dětí bez doprovodu a odloučených dětí, zajišťují jejich ochranu a poskytují středisko základních služeb.

Modré body již byly zřízeny v zemích, které hostí Ukrajinské ženy a děti. V nejbližších dnech by se měla tato střediska rozšířit.

UNICEF vyzývá vlády sousedních zemí a dalších cílových zemí, aby zlepšily kontroly na ochranu dětí na hraničních přechodech, zejména na těch s Ukrajinou, a lépe tak identifikovaly ohrožené děti.

Organizace rovněž žádá vlády, aby posílily „**přeshraniční spolupráci a výměnu znalostí mezi orgány hraniční kontroly, orgány činnými v trestním řízení a orgány ochrany dětí a aby rychle identifikovaly oddělené děti, zavedly postupy pro vyhledávání rodin a sjednocení dětí zbavených rodičovské péče.**“

Organizace uvedla, že je třeba provádět dodatečné kontroly rizik ochrany v útulcích, na velkých městských nádražích a dalších místech, kde se uprchlíci shromažďují nebo kterými procházejí. Vnitrostátní a mezinárodní orgány činné v trestním řízení musí také provést změny, aby účinně monitorovaly pohyb žen a dětí, a aktivně řešit rizika, kterým tyto zranitelné skupiny čelí.

Prosím, lajkujte, sdílejte a přihlaste se k odběru tohoto kanálu, abychom mohli pokračovat ve sdílení zpráv, kterých se mainstream neodvažuje dotknout. Zůstaňte silní. Tento boj vyhrájeme.

Zdroj